



# 业主“众筹”，小区品质改造“不差钱”

修路、加装电梯，钱哪里来？长沙市开福区以党建引领小区自治，多方筹措项目资金



260万元改造费用全由小区公共收益和居民志愿捐赠；老旧小区上下楼不方便，业主合资加装电梯……今年是长沙实施既有小区品质提升三年行动的首年，开福区以党建引领小区自治，分别通过挖掘小区公共收益、申报物业维修资金、引入社会资源等方式，筹措项目资金，让小区品质提升“不差钱”。

■三湘都市报全媒体 记者 丁鹏志 视频/何佳洁



11月22日，长沙开福区学府华庭小区，正在施工的加装电梯。三湘都市报全媒体记者 丁鹏志摄



链接

## 隔壁飘来“油漆雨”，小区60余辆车受损 经当地派出所、社区积极调解已达成赔偿

三湘都市报11月22日讯 近日来，长沙市开福区金霞银园小区一夜之间从隔壁金地兰亭樾小区工地飘来“油漆雨”，让小区内60多辆车遭了殃。经多方积极协商，11月22日，受到损失的业主们签署调解同意表，即将获得赔偿。

22日中午，记者来到位于长沙市芙蓉北路的金霞银园小区，看到不少业主围在物业服务中心外指着几辆车议论。“18日早上醒来一看，车窗、车顶，还有车漆面上都是白点。”范先生是最先发现车辆受损的业主之一，“我的车是黑色，漆点布满整个车面，很明显，我当时就报警了。”业主王先生介绍，17日晚，金地兰亭樾小区施工方对高楼外墙进行喷漆作业，大风将细小的漆喷雾刮到了车上。“普通洗车搞不定，除了精洗，还得抛光，可能还需要购买特殊清洗剂来处理，对车面漆肯定有影响。希望车窗上的漆点能处理干净，否则会影响开车视线。”

记者在采访中了解到，受损的60多辆车中，有6辆新车，每台赔偿为1500元，其余车辆每台赔偿为800元。在金地兰亭樾小区工地会议室，签署完调解同意表的业主们都对结果表示满意。

金地兰亭樾小区外墙涂料施工方、湖南朗旭装饰工程有限公司负责人徐先生向记者表示，施工方和金霞银园业主代表、物业、派出所、社区进行了积极沟通，对业主表达了歉意。

■文/视频 全媒体记者 叶竹

## 寄养的狗狗死亡，送养人索赔5万元 法院驳回原告全部诉讼请求

三湘都市报11月22日讯

岳阳人江女士在当地建了一个流浪狗收留基地，免费收养流浪狗。长沙刘女士送来一条名为“胖胖”的金毛犬，谁知“胖胖”在寄养过程中死亡。于是，刘女士起诉江女士，索赔近5万元。近日，岳阳平江县人民法院一审驳回刘女士诉讼请求。

### 狗狗死亡，犬主索赔

因为多年前一条小狗救了自己孙子的命，岳阳的江女士一家在平江当地开了一家流浪狗收养基地，送过来的流浪狗都免费收养。

2020年6月，长沙居民刘女士送了一条金毛犬“胖胖”到江女士的基地，因为天气热，基地的风扇坏了，不适合“胖胖”居住。

江女士和刘女士商量后，把“胖胖”送到朋友家中寄养，刘女士每个月付300元，寄养5个月。谁也没想到，几个月后，“胖胖”在寄养过程中死亡。江女士得知消息后，因为家中老人生病，没有第一时间把消息告知刘女士，刘女士直到一个月后才得知。

刘女士无法接受，并称“胖胖”是陪伴犬，是纯种金毛犬，她的丈夫过世多年，女儿远嫁，都是“胖胖”陪着她。刘女士向平江法院起诉江女士，要求赔偿宠物犬损失5500元，赔偿此前支付的寄养及狗粮费用等，此外，还赔偿精神损害抚慰金3万元，共

计约5万元。

## 法院驳回原告全部诉讼请求

法院审理认为，刘女士将宠物犬“胖胖”交由江女士饲养并委托她为“胖胖”找寻寄养家庭，原、被告之间形成了合同关系，合法有效。

刘女士通过微信支付寄养费1500元，是为“胖胖”购置狗粮、日用品等生存必然产生的费用。“胖胖”在刘女士认可的寄养人处寄养时死亡，并无证据证实是正常死亡。江女士延迟报告与狗狗死亡并无因果关系，江女士既已按约履行饲养和寻找寄养人的合同义务，不应对“胖胖”的死亡承担赔偿责任。

刘女士提交了一张手写收据收据称“胖胖”是纯种金毛，非正式发票，也没有体现收据上的“纯种金毛”与案涉宠物犬的联系，无法证明案涉宠物犬的真实价值；寄养费用、狗粮费用系“胖胖”存活期间在被寄养时所花费的必要费用，已实际消耗。本案中，刘女士并无证据证实存在侵权行为，并且宠物犬是动物，并不是具有人格象征意义的特定纪念物品，刘女士诉请的精神损害抚慰金没有事实和法律依据。总之，刘女士所主张的各项损失均缺乏事实或法律依据，应承担举证不能的不利后果。法院判决驳回刘女士全部诉讼请求。

■全媒体记者 虹灿



扫码  
看  
视频

## 业主众筹，老楼装上新电梯

与景香苑小区业主一样，开福区洪山街道洪山桥社区学府华庭小区的业主们，也通过集体众筹的方式给楼房加装了电梯，让老旧小区焕发新气象。

学府华庭小区修建于2008年，其中除了高层楼房外，还有部分低层楼栋。随着年龄的增大，低层住户们对加装电梯的需求也越来越强烈，有不少业主纷纷向社区提交加装电梯的申请。

11月22日，记者在现场看到，该小区3栋和4栋的几个单元均在加装电梯，有的已经装好投入使用，有的正在进行施工。

“去年暑假我们就开始筹备加装电梯，正式动工是在去年国庆，今年4月份就正式交付使用了。”学府华庭4栋业主刘先生表示，他们是小区里第一批加装好电梯的低层楼房，“电梯整套下来大约花费50万元，业主按照楼层进行递增捐资，一楼不用出，我住在5楼大约交了5万多元。成本上还是能接受的，我们可以

用公积金，而且今年还出台了文件，政府对符合条件的加装电梯每台给予10万元的补贴。”

刘先生称，加装上电梯后出入真的是方便多了，特别是对老人家来说。“楼梯房加装电梯还是要业主们齐心协力才能搞好的。有人牵头后，就很快了。”

洪山桥社区工作人员杜婷告诉记者，经过社区党委的协调与支持，目前学府华庭小区改造加装电梯除了4栋的这台已经装好的之外，还有4台电梯正在建设施工中，“另外还有一栋楼房的业主们也准备加装电梯，正在协商准备中。”

记者获悉，今年5月长沙市住房和城乡建设局下发的《关于进一步做好我市既有多层住宅增设电梯工作的通知》显示，2021年长沙市既有多层住宅将增设电梯建设1200台。其中，内五区增设电梯财政补贴10万元/台，按照实际完成数量进行补贴，所需资金列入年度财政预算。